

Na osnovu člana 10 stav 3 Zakona o sredstvima za zaštitu bilja („Službeni list CG”, br. 51/08 i 18/14), Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede, uz saglasnost Ministarstva zdravlja, donijelo je

## Program monitoringa prometa sredstava za zaštitu bilja za 2023. godinu

Program je objavljen u "Službenom listu CG", br. 44/2023 od 25.4.2023. godine.

Programom monitoringa prometa sredstava za zaštitu bilja (u daljem tekstu: Program) određuju se vršioци programa, broj objekata za praćenje i kontrolne liste za promet sredstava za zaštitu bilja na malo, veliko, uvoz i carinska skladišta.

Cilj Programa je provjera ispunjenosti propisanih uslova u objektima registrovanim za promet sredstava za zaštitu bilja na malo i/ili veliko, u skladu sa analizom rizika, na osnovu dosadašnjih dokaza o utvrđenim nepravilnostima radi utvrđivanja stvarnog stanja u prometu pesticida u objektima za promet sredstava za zaštitu bilja u pogledu kadra i opreme kroz primjenu kontrolne liste.

U Crnoj Gori registrovana su 46 uvoznika/veleprodajnih mjesta i 102 distributera za promet pesticida na malo, a aktivno je 39 uvoznika pesticida i 98 distributera za promet pesticida na veliko i/ili malo.

Programom su određeni prioriteti u skladu sa analizom rizika, a na osnovu izdatih rješenja o upisu/brisanje u registar, pokrivenosti tržišta na teritoriji Crne Gore, broja objekata i na osnovu dosadašnjih dokaza o utvrđenim nepravilnostima.

Fitosanitarni inspektori, radi utvrđivanja stvarnog stanja u prometu pesticida u objektima registrovanim za promet sredstava za zaštitu bilja, koriste kontrolne liste date u Prilogu koji je sastavni dio ovog Programa.

Svaka promjena uslova u objektima za promet u odnosu na propisane uslove i uslove utvrđene prilikom upisa u Registar za promet sredstava za zaštitu bilja na veliko i Registar za promet sredstava za zaštitu bilja na malo (u daljem tekstu: Registar) treba da bude evidentirana i provjerena.

Program ima za cilj utvrđivanje nepravilnosti radi njihovog otklanjanja i sprovođenje pravovremenih aktivnosti i mjera u cilju otklanjanja potencijalne opasnosti za ljude, bilje, životinje ili životnu sredinu.

Programom je usklađen sa aktivnostima predviđenim Nacionalnim planom za održivu upotrebu pesticida.

Pri izboru objekata za monitoring uzimaju se u obzir sljedeći faktori: broj objekata, zastupljenost na tržištu, obim prometa, kao i podaci o neusaglašenostima iz prethodnih perioda.

Opština	Broj objekata	
	Maloprodaja	Uvoz/Carinska skladišta/Veleprodaja
Bar	10	2
Berane	7	2
Bijelo Polje	11	4
Budva	4	0
Danilovgrad	5	1
Herceg Novi	3	1
Kolašin	2	0
Kotor	6	1
Mojkovac	1	0
Nikšić	10	6
Plav	1	0
Pļjevija	4	0
Podgorica	27	21
Tivat	1	1
Tuzi	2	2
Ulcinj	7	5
Cetinje	1	0
<b>Ukupno</b>	<b>102</b>	<b>46</b>

Odabir objekata se vrši sistemom slučajnog uzorka, a u skladu sa analizom rizika i na osnovu postojanja dosadašnjih dokaza o nepravilnostima, kako slijedi:

**Sistem rangiranja rizika**

Nivo rizika	Vrsta monitoringa
Nizak nivo prioriteta: - ne postoji dokaz o nepravilnosti (izvor: dosadašnja praćenja, izvještaji ili drugi podaci); - nizak nivo očekivanih nepravilnosti; - manja zastupljenost na tržištu.	Rutinski u cilju provjere usaglašenosti i obezbjeđenja potrebnih informacija.
Srednji nivo prioriteta: - postoji dokaz o nepravilnosti (izvor: dosadašnja praćenja, izvještaji ili drugi podaci); - očekivana pojava nepravilnosti; - veća zastupljenost na tržištu; - narastajuća popularnost.	Rutinski u cilju provjere usaglašenosti i obezbjeđenja potrebnih informacija, radi praćenja prethodnih rezultata.
Visok nivo prioriteta: - skoriji dokaz o nepravilnosti (izvor: dosadašnja praćenja, izvještaji ili drugi podaci); - dokaz o opasnosti za ljude, bilje, životinje ili životnu sredinu; - očekivana pojava ciljane nepravilnosti.	Ciljani za identifikovane probleme.

Parametri koji su uzeti u obzir prilikom izrade programa su: broj korisnika; statistički podaci o potrošnji; zastupljenosti na uvozu; poljoprivredna proizvodnja; upotreba na nepoljoprivrednim površinama; broj objekata; statistika prometa pesticida; broj skladišta, veleprodaja, uvoznika i maloprodaja sredstava za zaštitu bilja.

Monitoring je sastavni dio godišnjeg Plana službenih kontrola.

Prilikom sprovođenja monitoringa fitosanitarni inspektor:

- popunjava kontrolne liste radi praćenja stanja u objektima;
- prati sprovođenje naloženih mjera evidentiranjem i fotografisanjem i
- izvještava upravu o rezultatima službene kontrole.

Fitosanitarni inspektor potpisuje kontrolnu listu, kao i subjekat kontrole.

Kontrolna lista se sačinjava u dva primjerka od kojih se jedan primjerak uručuje subjektu kontrole, a kopija potpisane kontrolne liste se dostavlja organu uprave nadležnom za fitosanitarne poslove - Odsjek za promet i registraciju sredstava za zaštitu i ishranu bilja.

Ovaj program objaviće se u "Službenom listu Crne Gore".

Broj: 04-313/23-4323/1

Podgorica, 12. aprila 2023. godine

Ministar,  
**Vladimir Joković, s.r.**

***NAPOMENA REDAKCIJE:*** Liste u PDF formatu možete preuzeti klikom na sledeći link:

**Kontrolne liste**